

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

四部委联合发文： 收入保险将成为农险重要险种

财政部、农业农村部、银保监会和林草局近日联合印发《关于加快农业保险高质量发展的指导意见》。到2022年，稻谷、小麦、玉米3大主粮作物农业保险覆盖率达到70%以上，收入保险成为我国农业保险的重要险种，农业保险深度(保费/第一产业增加值)达到1%，农业保险密度(保费/农业从业人口)达到500元/人。 @央视新闻

微声音

在床头放个橘子有助睡眠

芳香分子能与人的嗅觉感受器结合，启动一系列化学反应，作用于大脑主管情绪的边缘系统。橙子、蜜橘、金桔、橘子、柠檬、柚子等柑橘类水果中，含有散发香味的“苾(音zhù)烯”，能刺激大脑产生α脑电波，使大脑放松，从而助眠。 @生命时报

热点冷评

立法推行网络游戏分级制 势在必行

□ 张智全

10月26日闭幕的十三届全国人大常委会第十四次会议的一项重要议程，是首次审议未成年人保护法(修订草案)。会议期间，围绕草案首次增设的“网络保护”专章，与会人员就如何通过法律手段做好未成年人上网保护工作建言献策。全国人大常委会委员刘修文建议，进一步增强修订草案第65条的可操作性、可执行性，建立起严格的网络游戏分级制。(10月29日《科技日报》)

近年来，我国网络游戏产业迅猛发展，2018年全国网络游戏业务收入高达2144.4亿元，同比增长5.3%。巨大的市场需求，让一些商家置公序良俗和法律底线于不顾，将一些有损未成年人身心健康的低俗游戏不予以任何分级就直接让其接触，以致网络游戏成为毒害未成年人身心健康的一大“杀手”。

为避免网络游戏对未成年人身心健康的毒害，2017年底，中宣部等八部门联合印发《关于严格规范网络游戏市场管理的意见》，对网络游戏违法违规行为和不良内容进行集中整治。虽然专项整治在一定程度上降低了不良网络游戏对未成年人身心健康造成的危害，但由于分级制没能成为法定义务，不少商家在没有法律的约束下，往往揣着明白装糊涂，为利益的盆满钵满，肆意以不良网络游戏吸引未成年人而赚昧心钱，致使未成年人沉迷于不良网络游戏的问题没有得到根本改观。

“法者，治之端也。”面对不良网络游戏毒害未成年人身心健康的严峻现实，立法强制推行网络游戏分级制，也就势在必行。对此，要加快立法步伐，依法对网络游戏进行强制分级，并对违法经营的商家详细规定有关停业整顿、关闭网站、吊销相关业务许可证或者吊销营业执照、高额罚款等具体的严厉处罚措施。如此，才能以法律的“钢牙利齿”威慑，倒逼经营网络游戏的商家主动提升自律意识，把严格执行分级制作为基本法定义务，在源头上为未成年人织密网络游戏的健康“保护伞”。

强制分班“平板教学”，有悖教育公平

□ 钱凤伟

时评

河南商丘市民徐明(化名)近日向澎湃新闻反映，他妹妹所在的高二高级中学向学生推荐购买价值3980元的平板电脑，学校称平板电脑用来“线上线下”教学。(10月29日澎湃新闻)

校方表示，学校本着自愿的原则，并未强制学生购买。学校会将购买平板电脑的学生单独分班，进行信息化教学；未购买平板电脑的学生另外分班，用传统的方式教学。目前，学校购买、未购买平板电脑的学生大约均等，不存在歧视。

不惜以分班方式推行，“平板教学”真的是如此急迫的教学需要吗？“平板教学”以“智慧课堂”为名头，但如教育专家所说，如果不改变教育理念，现代教育技术不可能带来教育的现代化。只是单纯使用平板电脑，而不改革教育评价制度，在应试教育之下，这只会成为学校给学生布置作业、批改作业的工具，不会带来什么实质的教育改革。以为人手一台平板电脑就是“智慧课堂”，凸现出的只是教育的浮躁。

让人担心的还在于，虽然现在的家庭，大多数都能承受甚至不在乎平板电脑这点开支，但于一些外来务工



推荐学生买平板 漫画/王铎

人员，于一些城市低收入家庭，却并非少数，不免加重了生活的压力。即使现在“购买、未购买平板电脑的学生大约均等”，但恐怕也不能排除一些学生或是为了不在“信息化教学”中“掉队”，或是为了不被歧视，而被迫购买。而本来，即使购买一些确实需要的教学用品，也始终应该秉持一个最低的起点，那就是，必须是所有的家庭都买得起的。

也因此，国家发展改革委、教育部2011年联合发布的《关于规范中小学服务性收费和代收费管理有关问题的通知》就规定，严禁向学生强制推销或变相推销教辅材料和其他商品，不得强制学生统一订购各种教辅材料、学具、报刊杂志等。学校因教学确需购买的，应从公用经费中列支。虽然学校声称并非强制，但事实上是以分班要挟。以这样的方式推行“平板教学”，不说有违规之嫌，即使从教育的公平上说，也是有问题的。

时事乱炖

给邻居送“道歉油” 实为小区文明和谐“润滑剂”

□ 张西流

10月24日，四川绵阳的一对夫妻，挨家挨户敲响了自己新家所在单元邻居的房门，为26户邻居送上一桶食用油，而食用油上面还贴着一张写有“装修、影响、歉意、谅解”等字眼的纸条。在邻居们的朋友圈，这对夫妻也被赞“中国好邻居”。(10月29日新华网)

其实，这对夫妻给邻居送油，初衷非常简单。一方面，是因为装修对他们生活产生的影响表示歉意，另一方面，也是想借此认识邻居们。现在，很多同住一单元、一小区的邻居，见面不会打招呼，更谈不上认识，通过这样的办法，我想也可以认识邻居。在和邻居的接触中，他们发现有的邻居似有警惕，但绝大部分邻居是热情的、理解的，通过这样的方式，他们也发现，至少有些邻居以后可以成为好朋友。

可见，给邻居送“道歉油”，就是融合邻里关系的一个新形式、好办法。既增进了情感，倡导了文明，也使整个小区，处于祥和、融洽之中；同

时，也改变了城市生活中邻里之间不相识、冷漠、旁观的状况，创造了一个友爱、互助、温馨、和谐的家。

实际上，邻里关系看上去是件小事，但折射出社会发展所带来的人与人之间关系远近的变化。只有当每个小区里的居民都和睦相处，整个社会才能和谐发展。换言之，给邻居送“道歉油”，实为小区文明和谐“润滑剂”。“中国好邻居”传递文明正能量，同时也给公共管理带来深刻启示：从政府和社会层面来讲，应创新社会管理，完善社会干预机制和公共服务体系，营造良好邻里关系，激发出人性中的善能量。比如，通过举办“邻里节”、开办社区“网上家园”、发放“睦邻卡”等睦邻活动，为邻里间提供面对面交流情感、化解矛盾、互相扶持的平台，让社区大家庭里的居民真正和谐相处。就家庭和个人而言，首先应择善而行，懂得体谅和包容，在奉献社会、善待他人的过程中，释放出人性的光辉和力量。